

国台办发言人表示

坚决惩治电信诈骗犯罪 切实维护两岸同胞利益

本报北京12月21日电 (记者张盼)国台办发言人安峰山21日应询表示,肯尼亚跨境电信诈骗案已于21日在北京市第二中级人民法院一审依法公开宣判,审判机关已发布相关判决信息。大陆司法部门在侦查和审理过程中严格遵守法律规定和法定程序,充分保障被告人诉讼权利,依据犯罪事实、性质、情节和对社会危害程度,依法作出判决。宣判后,有关方面应旁听家属要求安排会见。

安峰山指出,一段时期以来,以台湾犯罪分子为首的电信诈骗案件频发,两岸同胞深受其害,两岸民众深恶痛绝。大陆司法部门将跨境电商电信诈骗犯罪分子缉拿归案、绳之以法,是顺应民意、维护权益的正义之举,受到两岸同胞充分肯定和认同,也得到国际社会的理解和支持。大陆方面将本着有利于打击犯罪、有利于维护司法公正、有利于保护被害人权益的立场,坚决惩治电信诈骗犯罪,以切实维护两岸同胞利益。

特大跨境电信诈骗案一审宣判

张凯闵、林金德等85人获刑

本报北京12月21日电 (记者徐隽)12月21日,北京市第二中级人民法院依法对张凯闵、林金德等85人特大跨境电信诈骗案作出一审判决。法院以诈骗罪判处被告人张凯闵、林金德有期徒刑15年,以诈骗罪分别判处韩刚、张家祥、徐伟伦等83人有期徒刑14年至1年9个月不等刑罚,并处剥夺政治权利及罚金。上述被告人中,70余人系公安部组织北京市公安局于2016年4月从肯尼亚押解回国人员,其中张凯闵等44人为台湾居民。

法院审理查明:被告人张凯闵、林金德等50人于2015年6月至2016年4月间,被告人张凯闵等35人于2014年6月至11月间,先后在印度尼西亚共和国、肯尼亚共和国参加针对中国大陆居民进行电信诈骗的犯罪集团,利用电信网络技术手段对中国大陆居民进行语音群呼,待被害人接听并转接电话后,部分被告人作为一线话务员冒充快递公司客服人员或医保局工作人员,部分被告人作为二线话务员冒充公安人员,部分被告人作为三线话务员冒充检察院工作人员,虚构被害人因个人信息泄露而涉嫌犯罪等虚假事实,以需要接受审查、资产保全等名义,骗取被害人个人及银行账户信息,诱使被害人向指定的银行账户转账汇款,或者要求被害人同意由他人远程控制被害人的电子银行账户,总计骗取185名被害人钱款2900余万元。

法院审理认为:被告人张凯闵、林金德等50人,被告人张凯闵等35人以非法占有为目的,参加诈骗犯罪集团,利用电信网络技术手段,分工合作,冒充公安机关、检察机关等国家机关工作人员或其他单位工作人员,虚构被害人个人信息泄露、涉嫌违法犯罪,需配合清查资金等事实,诱使被害人按照要求进行转账或汇款,诈骗被害人钱财,各被告人的行为均已构成诈骗罪,依法均应予以惩处。其中68人诈骗数额特别巨大,17人诈骗数额巨大;46人系主犯,39人系从犯。案件办理过程中,司法机关依法保障了被告人的辩护权和其他诉讼权利,对没有聘请律师的被告人,法院根据其个人意愿指定了法律援助律师,律师充分发表了辩护意见。各被告人均能如实供述自己罪行,并表示认罪悔罪,另有12名被告人共计退赔赃款46万余元。法院根据各被告人的犯罪事实、性质、情节和社会危害程度,依法作出上述判决。

法院公开宣判期间,部分被告人家属、部分被害人、人大代表、政协委员、新闻记者及各界群众代表旁听了宣判。

近日,香港专业进修学校把对国歌不敬的学生驱逐出了毕业典礼,校长陈卓禧表示学校“必定高举爱国旗帜,没有任何妥协余地”!此事在香港成了舆论焦点,因为长时间来,少有香港公众人物如此痛快淋漓地说出“爱国”两字。

陈卓禧对学生说:“从港专成立第一天起,我们就挂五星国旗,唱《义勇军进行曲》。我们因为这件事,受尽了港英当局的打压,资助被取消、校舍被收回。我们没有放弃过我们爱国的立场,如果连这件事都不知道,那就是你们选错了学校!”

陈卓禧的话令人振奋,也发人深省。爱自己的国家,尊重国歌和国旗,是放之四海而皆准的行为守则,为何在香港屡遭打破?而像陈校长这样堂堂正正掷地有声的言论,为何一段时间来却难得听见,一言既出,竟成新闻?

过去几年,香港舆论场上常有反智、反秩序的声音假“民主”之名而行。各国家和地区都有国民教育,在香港被抹黑成“洗脑教育”;有人在足球场唱国歌,有候任议员在宣誓场侮辱国家和民族;极端人士当面侮辱、骚扰内地游客,对两地一些小摩擦大做文章;某大学学生会主席大骂内地学生“支那人”……而主张爱国爱港、主张两地携手同心的声音,反遭围攻贬抑,渐成沉默的螺旋。

一名香港青年社团负责人近日对笔者说,她几年前参与内地交流团,却因反对派媒体抹黑成“洗脑团”组织者。她并不畏惧,奋起撰文反击。但她也感叹,很多跟她有同样想法的香港年轻人都因“人言可畏”而选择了不说话。

“占中”之前,一名香港学生接受采访时透露,他不敢表达自己支持政改方案的声音,因为一说出来就会被一些激进的同学骂成“五毛”“孔乙己”。

在世界许多地方,主张对抗、分裂的反对势力,在舆论交锋中总是善于操弄情绪和议题,而理性温和的建制派往往落在下风。香港之所以会形成今天的舆论生态,跟历史因素造成港人国家认同缺失有关,跟内外势力苦心经营造势有关,也跟善良的普通人宁愿沉默有关。歪风盖过正气,劣币驱逐良币,终致黄钟毁弃,瓦釜雷鸣。

港人爱国爱港,何错之有?理应大声说出来。爱国不容妥协,理直气壮,唯有如此,正义、正确的声音才能蔚为主流。

香江漫笔

王平

爱国爱港
大声说出来

民进党借“转型正义”搞政治迫杀

本报记者 任成琦

首鼠两端

除了中国国民党,第二受冲击的是岛内民众。

“促转条例”明确要处理公共场所的“威权象征”,因此台北“中正纪念堂”、全台的蒋介石铜像首当其冲。外界质疑,是否含有“蒋介石”元素的校名、路名甚至流通货币都要改掉?别忘了,全台共有196条中正路(街)、30所以蒋介石为名的学校、88亿枚印有蒋介石头像的硬币。更名甚至重铸,无疑会给民众带来巨大不便。

许多名为“蒋介石”学校的校友,对此大惑不解。前马英九办公室副秘书长罗智强痛批,民进党要用意识形态清算“前朝”是民进党的事,凭什么剥夺掉他们怀念母校的童年记忆、青年回忆?

真要一一更改,会是项劳民伤财的大工程。看到引发不小民怨,多位当局人士出来灭火说,“没有这回事,这是在制造对立”、“言之过早的恶意扭曲”云云。但有蓝营人士踢爆,民进党中常会在2007年2月就通过类似“更改”决议。敢说不敢当,凸显绿营在这个问题上首鼠两端。

机关算尽

言之凿凿宣称落实“转型正义”,但民进党夹藏私货,还是露出了马脚。第一,“威权统治时期”订定标准,仅从日本殖民侵占结束后至解严前。换言之,日据时期台湾少数民族被杀害与“慰安妇”被迫害议题,都与民进党的“正义”无关!

第二,政党定义参照“不当党产条例”,仅限于1987年7月15日之前成立的政党。外界一致认为,这是把矛头指向国民党这个唯一的政治箭靶。

罪责难逃

不少岛内专家学者认为,民进党是假“转型正义”之名,行不正义和“绿色独裁”之实;欲以对国民党的割根、“去中国化”、“去蒋”的手段,达到“永久执政”目的。

台湾竞争力论坛执行长谢明辉则说,现在的民进党“执政”仿佛大“民”朝复辟,“党产”加“促转”像东厂加西厂,政治追杀国民党永无止境。一个没有“在野”监督的台湾,民主正在大倒退。他希望选民站出来,在2018年及2020年选举中“教训民进党”。

罗智强表示,蔡当局上台一年多,“一例一休”搞得天怒人怨、庆富案逼出了当局多个部门的丑态、台湾陷入无休止的缺电危机、连好好呼吸都成了奢侈。台当局除了借着“促转条例”转移焦点,也真“没有其他的本事了吧”!

国民党“立委”许毓仁表示,“转型正义”正变成一种廉价的政治口号。问题是,你可以欺骗所有人于一时,也可以欺骗部分人于一世,但是你不能欺骗所有人于永恒。聪明算计过了头,容易误了卿卿政治生命。

本报台北电 (记者柴逸扉)由台湾旺报主办的2017旺报两岸青年创业论坛12月20日在台北举行。围绕“寻找发展机遇分享实战经验”的主题,来自两岸的创业者和企业界代表共计百余人参加了本次活动。

开幕式上,中国机电产品进出口商会台北办事处主任李荣民表示,台青到大陆创业要走好三步,分别是了解大陆、走进大陆跟融入大陆。对于有意赴陆创业的台青,李荣民给出建议,要掌握新的理念、新的做法,寻找消费市场和资本市场,建立良好人脉关系,才能更接地气。过程中,创业者本身也要有战胜困难的决心和勇气。

为了向台湾青年提供充分的信息,论坛邀请到具有实际创业成功经验的鹏景集团、宏智国际、吉而好文创等公司负责人,分享在兰州、上海及高雄的创业过程。大陆孵化器包括上海台青创客空间、成都海峡青年创业孵化器、厦门青创基地的相关负责人现场介绍孵化器的运作方式。北京银河金桥投资、星河产业集团等创投机构的代表进行现场讲解,并提供项目对接,助力实现台湾青年的创业梦想。

台湾陶艺师合肥传技



12月20日,在安徽省合肥市蜀山区井岗镇,来自台湾的岩矿壶(杯)制作大师吕志强义务为居民培训岩矿石的配制、岩矿壶的制作工艺和技巧,让陶艺爱好者受益匪浅。

吕志强拜台湾岩矿壶的发明者古川子为师,悉心研究岩矿石土的配方,他用黑石、玉髓石、麦饭石等10多种岩矿石土调配而成的岩矿壶(杯),泡茶时能吸收茶水里重金属和有害气体等。

葛宜宣摄 (人民视觉)

香港多管齐下力求突破住房困局 ——访香港运输及房屋局副局长苏伟文

贾文婷

香港是世界人口密度最高的城市之一,长久以来,香港一直处于人多地少的困局。为解决市民基本的住宿需求,香港特区政府多管齐下,加大、加速土地、房屋供应。对于香港住房困境如何破局,香港特区政府运输及房屋局副局长苏伟文在接受本报记者采访时表示,要解决住房问题,首先要从土地供应入手,同时推出多轮需求管理措施。

据统计,截至2016年12月底,全港共有250万户住户,其中46%(约114万户)居于公营房屋,54%(约136万户)居住于私营房屋。公营房屋住户中,约有31%(约77万户)住在公共租住房屋(公屋),另约有15%(约38万户)居住在资助出售单位

里。苏伟文说,从百分比上讲,有一半的香港家庭居住在政府出资的房屋里。安居是民生的重要课题,在香港房价居高不下的背景下,特区政府更需要集中资源来解决居民的住房问题。

苏伟文介绍,香港房价持续走高背后受多项因素左右。面对困境,香港特区政府一方面采取“供应主导”策略,致力透过短、中、长期措施增加房屋土地供应,以期从根本上解决供求失衡的问题。苏伟文认为,“要解决住房问题首先要从土地供应入手”。特区政府已于2017年9月成立“土地供应专责小组”,全面宏观地检视土地供应的来源,检讨及优化各种短、中及长期土地发展措施,并

检讨及评估其他土地供应选项及相对优劣。苏伟文说,“同时还需推出多轮需求管理措施”,包括额外印花税、买家印花税、双倍从价印花税以及新住宅印花税,透过打击短期炒卖活动、遏制外来需求和减少投资需求,降低市场因过热而可能造成的各种负面影响。

2017年10月公布的《施政报告》表明,香港特区政府会在《长远房屋策略》(以下简称《长策》)的基础上,加大房屋供应的努力。根据《长策》,特区政府将采取“供应主导”及“灵活变通”的原则,每年更新长远房屋需求推算,订定逐年延展的十年房屋供应目标,作为政府物色土地建屋的规划指标。

根据香港特区政府在2016年12月的推算,2017/2018年至2026/2027年十年期的房屋供应目标为46万个单位。按照60:40的公私营房屋新供应比例,公营房屋供应目标为28万个单位,包括20万个公屋单位和8万个资助出售单位;私人房屋供应目标则为18万个单位。政府已找到的公营房屋土地只能在上述十年期提供23.6万个单位,与28万个公营房屋单位的目标仍有差距。

根据2017年9月的资料,香港房屋委员会和香港房屋协会在2017/2018年至2021/2022年度,将有100300个公营房屋单位落成,包括约75200个公屋及25100个资助出售单位。

(本报香港12月21日电)

旺报两岸青年创业论坛举行